

奋斗百年路

启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

挖掘红色资源 为民排忧解难

——内黄县深入开展党史学习教育综述

□本报记者 任贵伟

6月29日10时许,来自安阳职业技术学院、国家税务总局安阳市税务局、内黄县中医院等单位的干部职工走进内黄县红色沙区革命纪念馆参观学习。“自去年4月12日开馆以来,前来参观学习的单位有216个,人数1.5万人。”该纪念馆相关负责人说。

自党史学习教育开展以来,内黄县红色沙区革命纪念馆、内黄县农民革命起义旧址、“四·一二”阵亡将士暨殉难同胞之墓碑等革命遗迹成为红色教育的鲜活教材,一批批党员、干部到红色教育基地开展沉浸式学习,弘扬红色资源中蕴涵的光荣传统和优良作风,让红色基因深植心中,感悟党的历史,传承红色基因,坚定不移听党话、跟党走。

深入挖掘,让红色资源成为鲜活教材

1927年7月,内黄县建立党组织,是豫北地区较早的中共党组织之一,先后涌现出赵纪彬、王从吾、刘汉生、平杰三等老一辈革命家。抗战时期,这里是冀鲁豫抗日根据地核心区,中共濮阳县委、濮、内、滑中心县委均在这里成立,具有丰富和独特的红色资源,被誉为革命老区、红色沙区。截至目前,全县县级以上革命文物有14处,其中内黄县农民革命起义旧址和“四·一二”阵亡将士暨殉难同胞之墓碑被列入河南省革命文物名录。

近年,内黄县委、县政府高度重视革命遗迹的保护、利用工作,争取省级文物保护单位专项资金50万元,对内黄县农民革命起义旧址进行了修缮,并动员社会力量,多方筹集资金对旧址进行建设,广泛征集文物,增强各个时期红色沙区革命内容的展示,使旧址面貌焕然一新。今年,该县再次对农民革命起义旧址进行升级改造,一批批专家对党史资料进行仔细翻阅,对革命先辈回忆录进行认真研读,对历史遗迹进行实地考察,探访域内党史专家和知情人士,补充党史内容,保障党史的“真味”。同时,该县还对整体展览布局进行了优化。

该县深入挖掘红色资源,投资260余万元,高标准建成红色沙区革命纪念馆。该纪念馆以时间顺序为主线,分大革命、土地革命、抗日战争、解放战争、内黄革命烈士、红色沙区走出的党政军人物、今日内黄等板块,通过图片、雕塑、场

景再现、油画、实物展柜等形式,运用声、光、电、图、控等多媒体手段,生动展示和反映红色沙区各个革命时期的历史风貌,革命烈士为新中国成立英勇抗战、不懈奋斗的斗争历程以及新中国成立后内黄县发生的翻天覆地的变化,成为集纪念、宣传、教育于一体的爱国主义教育基地。该纪念馆通过活化红色资源,增强可看性、可听性、可读性、可持续性,再现了党史的“原味”。

该县充分用好红色资源,创新党史学习教育方式,积极开展案例式、情景式、研讨式教学,通过老干部、红军烈士后代、老党员工作者等讲述红色故事和革命事迹,增加新内容,注入新元素,增强党史学习教育的吸引力和感染力。县委、县政府举办“黄河故道·世纪新声”——内黄县庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会,尽情歌颂伟大的中国共产党和幸福美好的生活。县委党史学习教育领导小组办公室举办“永远跟党走”广场舞大赛,45支代表队用“红舞”表达对党和国家的歌颂,赞美美好生活。县档案馆编研整理《建党一百周年特辑》系列,并联合县融媒体中心创作《我用档案讲党史》系列节目,以馆藏图片和档案文献直观系统地展示红色沙区的历史和革命精神。该馆还筹建了“档案话百年——内黄县庆祝建党一百周年档案文献展”专题展厅,长期对公众开放。县旅游服务中心制作《跟着镜头学党史》视频,用镜头展现革命历史。《跟着镜头学党史》和《我用档案讲党史》系列节目被人民网、学习强国等收录为教育党课。井店镇充分发挥老党员、老干部、老干部“三老”优势,搭建线下宣讲、线上录播两个平台,推动党史学习教育持续深入开展。

该县用好丰富的红色资源,充分发挥老党员、老干部的传帮带作用,让党史学习教育更接地气、更有活力。该县运用各类宣传平台、主流媒体和新兴媒体,讲好红色故事,传承红色基因,激发红色能量,引领党员干部和群众坚定不移听党话、跟党走。

目前,该县已成为全市党员干部爱国主义教育基地和党史学习教育教学基地,安阳市理论学习中心组和安阳县、龙安区等周边县区以及市直部门先后到内黄县开展实践教学。内黄县红色沙区革命纪念馆、内黄县农民革命起义旧址等先后接待4万余名党员干部观摩学习,让大家感悟党的历史,传承红色基因。



县中医院党员干部和职工参观内黄县红色沙区革命纪念馆(温明军 摄)

精准施策,切实为群众办实事、解难题

“七一”到来之际,内黄县各级党员领导干部开展了慰问老党员、困难党员活动。县各级领导班子和领导干部结合工作实际,严格按照紧扣一个调研主题、召开一次动员会、制订一个调研方案、确定一个调研课题、形成一篇调研成果、制定一个项目清单、召开一次调研成果交流会的“七个一”要求,扎实开展调研工作,切实为民排忧解难。目前,县领导干部结合分管工作领域和年度工作安排,着眼正在做的事情、需要解决的问题,确定调研课题33个。乡镇、县直机关的领导班子成员聚焦全县中心工作、重点任务和群众反映的热点、难点问题,每人至少确定1个调研课题,并按照“深、实、细、准、效”的调研要求,深入开展“四到四访”活动,通过座谈交流、实地走访、谈心谈话等深入开展调研,周密细致地排查问题,全面深入地分析问题,逐一研究解决方案,做到精准把脉、精准定策、精准施策。

全县各级领导干部按照调研情况,结合各自工作,积极开展“我为群众办实事”实践活动。县审计局通过开展文明交通宣传、劝导,为孤寡老人送温暖、打扫卫生,进社区宣讲党史等志愿服务活动,深入养老院、社区等为群众办实事。县公路局把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,积极推进县城至东野庄段东排排水工程建设进

度,解决了附近居民的排水问题。县第一中学开展党员结对帮扶特殊困难学生活动,采取一对一、一对多、多对一等形式,让党员教师每人帮扶一名至两名特殊困难学生,建立长效帮扶机制,每年设置专项帮扶资金40万元。县人民医院开展送医下乡、健康义诊和科普宣教活动,组织医务人员免费为村民测血压和血糖,发放药品,提出针对性的诊治建议,让村民足不出户就能享受到专业贴心的医疗服务。六村乡将党史学习教育与乡村振兴结合起来,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,大力开展农村人居环境提升工程,进一步完善农村道路、管网、亮化、绿化、小游园等基础设施,使农村人居环境发生了翻天覆地的变化。

自党史学习教育开展以来,内黄县紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求,充分发掘和利用本地的红色资源,教育引导广大党员干部坚定理想信念,传承红色基因,根植为民情怀,努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,让党史学习教育取得扎扎实实的成效。

“在下一步的工作中,我们将全力做好红色资源的挖掘、保护、利用工作,使党史学习教育增加‘原味’‘真味’‘趣味’,真正让红色资源活起来,努力打造党史学习教育现场教学基地和红色文化传播高地,进一步挖掘红色文化内涵,讲好红色故事,推动党史学习教育向纵深开展。”县委党史学习教育领导小组办公室相关负责人说。

县域传真

内黄县

举办戏剧展演赛 向建党百年献礼

本报讯(记者 任贵伟 通讯员 王勤玲)6月27日,由县委宣传部、县文广体旅局、县融媒体中心主办,县文化馆承办的庆祝中国共产党成立100周年乡镇戏剧俱乐部展演赛在确河游园开幕。此次戏剧俱乐部展演赛旨在坚定文化自信、传承戏曲文化、弘扬华夏文明,营造“党的盛典、人民的节日”的浓厚氛围。展演赛从6月27日开始至6月30日结束,为期4天。

据悉,内黄县是民间艺术之乡、戏曲之乡,豫剧、大平调、落腔、坠剧、罗戏等剧种众多。此次展演赛共有14个乡镇戏剧俱乐部参演。内黄戏剧俱乐部是一个特殊的群众文化群体,他们因热爱戏曲而走到一起,在共同的爱好下促使戏剧俱乐部发展壮大。他们都有活跃、繁荣群众文化的决心和毅力,日常干好自己的工作,闲暇时排练节目,为群众公益演出,在自己快乐的同时服务广大群众。全县各乡镇的戏剧俱乐部坚持不懈为丰富群众文化生活而奋斗。

14个乡镇戏剧俱乐部精心筹备,创演了红色戏剧,反映在党的领导下新农村的幸福新生活,起到文化滋润民心的作用。其中,东庄镇艺馨俱乐部历时半年作词作曲,原创的红色戏歌《我有一个神圣的信仰》首次登台亮相,博得观众阵阵喝彩。年仅8岁的李文鑫表演了《三班衙门齐声呐喊》,唱腔流畅、节奏鲜明、吐字清晰、行腔酣畅,表情和动作把握到位,让观众感受到传统戏剧文化的魅力。青少年一代用热情和坚持诠释着对传统戏剧事业的传承,让戏剧这门古老的艺术焕发生机。

此次展演赛吸引了众多观众,大家的热情随比赛推进节节攀升,叫好声、掌声阵阵,纷纷称此次戏剧俱乐部展演赛接地气、聚民心。尤其是红色主题戏剧,让群众重温波澜壮阔的革命历史,凝心聚力再创辉煌。

参赛的乡镇戏剧俱乐部成员也表示,这次比赛进一步激励了他们在基层服务群众的热情,让他们更加坚定文化自信,树立了坚持不懈为丰富群众文化生活而奋斗的信念,做好农村文化带头人,服务、繁荣农村群众文化,带动群众唱起来、舞起来,用戏曲唱出对党的感恩。

县委组织部

举办庆祝建党100周年 党史知识竞赛

本报讯(记者 任贵伟 通讯员 代磊)为扎实推进党史学习教育深入开展,坚定全县党员干部听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉,内黄县委组织部举办了“红色百年 世纪新篇”庆祝建党100周年党史知识竞赛。

6月18日,党史知识竞赛精彩开赛。全县各级党组织积极参与,踊跃报名,初赛阶段共有64支参赛队参加比赛。比赛现场气氛紧张而热烈。经过两天的比赛,有18支队伍晋级复赛。

6月24日,党史知识竞赛复赛精彩继续。经过初赛选拔,64支参赛队中有12支县直单位代表队和6支乡镇代表队晋级复赛。复赛答题内容涵盖了中国共产党成立100年来的重大历史事件、重要历史节点、重要人物事迹等。比赛现场精彩纷呈。通过复赛,6支代表队成功晋级。

6月29日,党史知识竞赛迎来了决赛。决赛共设必答、抢答题、风险题三个环节。竞赛现场气氛热烈,4支县直单位代表队和2支乡镇代表队的选手个个精神饱满、沉着应战。随着比赛的深入,难度也逐渐提高,紧张刺激的抢答题和风险题将赛场气氛推向高潮。经过激烈的角逐,县公路事业发展中心代表队获得本次比赛的一等奖,县委党校代表队、县住建局代表队获得二等奖,县公安局代表队、井店镇代表队、豆公镇代表队获得三等奖。

决赛还安排了观众互动答题环节以及歌曲演唱《红色沙区》《不忘初心》等精彩节目。此次党史知识竞赛作为县委组织部开展党史学习教育的重要方式,旨在通过以赛促学、学思结合的形式,更好地促进全县党员干部重温中国共产党的光辉历程,深入学习和传承中国共产党百年铸就的伟大精神,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以奋斗的姿态和优异的成绩庆祝建党100周年。

井店镇

“红色沙区革命摇篮”展览馆开馆

本报讯(记者 任贵伟)昨天上午,井店镇举行“红色沙区革命摇篮”展览馆开馆暨在党50年老党员代表纪念章发放仪式。

井店镇是内黄县红色沙区的重要组成部分,红色资源丰富,红色故事世代相传。1927年,平杰三、喻屏、李士英等老一辈无产阶级革命家在此建立中共党支部;1928年,中共濮阳县委曾迁于此;赵纪彬、王从吾、平杰三、刘汉生等曾在此处读书、任教和参加革命斗争。

近年,井店镇党委、镇政府高度重视红色文化的传承和保护性开发,对井店镇红色文化进行整体规划,并积极争取资金,从今年5月开始,投资300余万元,集中打造井店镇“红色沙区革命摇篮”展览馆。该展览馆建筑面积1500平方米,分为革命摇篮、火种点亮等4个部分,是全镇今年惠民重点实事之一。

“今天,我们借助开馆仪式,集中对在党50年的优秀党员代表颁发纪念章。他们是继承老一辈革命家优良传统的优秀代表,既有农业生产的标兵,又有遵纪守法的榜样,还有带头致富的楷模。他们用自己50年的默默奉献,践行了入党初心,彰显了责任担当。他们是我们学习的表率,是我们不断前行、砥砺奋进的航标。”井店镇党委主要负责人说,“铭记历史是为了更好地开创未来。我们要以‘红色沙区革命摇篮’展览馆开馆为契机,以在党50年党员先进典型为榜样,发挥红色文化的凝聚力和引领力,将展览馆打造成全镇乃至全县爱国主义教育基地,打造成青少年革命传统教育、红色文化教育重要课堂,引导和激励广大干部和群众务实奋进、实干巧干,奋力谱写西南区域性中心强镇新篇章!”

图说新闻

6月25日晚,六村乡举办了庆祝中国共产党成立100周年暨“红色沙区·魅力六村”文艺晚会。整场晚会的节目别具匠心、精彩纷呈,台下观众掌声阵阵。

图为在“光荣在党50年”纪念章颁发环节,该乡9名50岁以上老党员代表上台领取纪念章。

(本报记者 任贵伟 摄)



黄河故道奏响世纪新声

——内黄县庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会侧记

□刘超 张伟民 李大伟

6月23日晚,内黄县融媒体中心演播大厅内歌声嘹亮、掌声阵阵。由县委、县政府主办的“黄河故道·世纪新声”——内黄县庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会在此倾情上演。广大枣乡儿女用爱党的热情、干工作的激情,尽情歌颂伟大的中国共产党和幸福美好的生活。

晚会在《在灿烂阳光下》歌声中拉开帷幕。歌伴舞《你是一面旗帜》唱出了中国共产党的丰功伟绩,唱响了从开天辟地到改天换地、从翻天覆地的惊天动地的最美赞歌。诗朗诵

《确河风云》再现了勤劳英勇的枣乡儿女在黄河古道这片热土上同敌人殊死斗争、爱国爱人民的博大情怀,深情的讲述沁人心脾。

“作为一名基层党员,我要通过传唱爱国歌曲,缅怀革命先烈,从而更好地传承红色基因,弘扬革命精神。”国网内黄县供电公司人力资源部副主任陈晓飞说。

倾情演出的精彩节目,讲述了一个个感人肺腑的革命故事,给在场的每一位观众上了一堂生动真实、富有真情的党课。歌伴舞《一盏灯》的辉煌,二重唱《我们走在大路上》的冲天干劲和心潮澎湃,让红色精神历久弥新,让怀念心声更臻醇厚,也让一

名名党员感受至深。

“对党忠诚、积极工作,努力做好自己的事情,同时带动身边的人为了共同的目标而奋斗,这是党员的责任和义务,也是一件美好而有意义的事情。”入党20多年的县档案馆馆长王敏真诚地说。

歌伴舞《入党申请书》唱出了共产党员的执着追求和共产党人永葆革命青春的本色。音诗沙画《红色沙区》展现了枣乡革命前辈抛头颅、洒热血的大无畏精神和高尚的革命情怀。一个个可歌可泣的英雄事迹,激励着枣乡儿女奋勇前行的步伐。歌伴舞《在希望的田野上》、独唱《走在小康路上》、二重

唱《不忘初心》,唱响了枣乡人民抢抓机遇、趁势而上构建农业经济“四平台一基地”产业链,工业经济、城市建设日新月异,三大攻坚战成效显著,经济发展活力无限的奋斗心声,也展示了枣乡人民在希望的田野上昂首挺胸、阔步向前的最美姿态。

晚会在大气磅礴的歌曲《灿烂内黄》中落幕。

整场晚会充分展现了枣乡儿女筚路蓝缕、披荆斩棘、艰苦创业、砥砺前行、充满艰险、充满神奇的奋斗历程,也奏响了广大党员干部铭记峥嵘岁月,建设新时代富强、文明、平安、美丽新内黄的时代强音。